

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/41/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125011536
Dátum vydania rozhodnutia: 11. 06. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125011536.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XX/XXX, D. E., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného prejednanía veci v Trnave 11. júna 2025

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému A. B., nar. XX. XXXXXXXX XXXX v F., bytom C. XX/XXX, D. E., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody a Ústave na výkon väzby Leopoldov, ktorý

úhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T/31/2024 zo 14. marca 2024 podľa § 194 ods. 2 Trestného zákona vo výmere 20 (dvadsať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, vykonávaný na základe uznesenia Mestského súdu Košice sp. zn. 8Nt/22/2024 z 8. novembra 2024 v ústave na výkon trestu s maximálnym stupňom stráženia a

trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Mestského súdu Košice sp. zn. 44T/3/2025 z 25. februára 2025 podľa § 156 ods. 1 Trestného zákona vo výmere 10 (desať) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody so stredným stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním so zaručeným elektronickým podpisom z 11. júna 2025 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody a Ústavu na výkon väzby Leopoldov navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému.

Návrh (č. I. 1) riaditeľ ústavu odôvodnil okrem iného tým, že odsúdený bol do tunajšieho ústavu premiestnený 10.12.2024 z Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice, od 13.12.2024 je umiestnený v oddiele špecializovaného zaobchádzania. Jeho správanie a vystupovanie počas výkonu trestu nebolo vždy na požadovanej úrovni, vyskytli sa u neho nedostatky v dodržiavaní ústavného poriadku, neplnil si povinnosti uložené zákonom, nešetrne zaobchádzal s majetkom štátu v správe ústavu, nadväzoval nepovolené kontakty, úmyselne sa poškodil na zdraví a nespĺnil príkaz príslušníka. Aktuálne sa javí byť jeho správanie na prijateľnejšej úrovni, čo je spôsobené vhodne zvolenými metódami zaobchádzania. Disciplinárne odmenený nebol, evidovaných má desať disciplinárnych trestov uložených od 11.04. do 21.11.2024 - pokarhanie, umiestnenie do uzavretého oddielu v mimopracovnom čase na dobu tri dni (dvakrát), štyri dni (jedenkrát) a sedem dní (jedenkrát) a umiestnenie do uzavretého oddielu na dobu päť dní (trikrát), sedem dní (jedenkrát) a štrnásť dní (jedenkrát). Vzhľadom na opakované porušovanie ústavného poriadku a neplnenie

programu zaobchádzania bol Mestským súdom Košice 08.11.2024 preradený z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia. Postoj k spáchanému trestnému činu má nekritický. Pracovne zaradený nie je. U odsúdeného absentujú akékoľvek profesijné či pracovné aspirácie. Do činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa zapája sporadicky. Voľný čas odsúdeného má plytký charakter, bez vážnejšej inklinácie k pestovaniu a rozvíjaniu vlastných záujmov. Hodnotový systém má rozvinutý v minimálnej miere a jeho životné postoje sú nestabilné. Vzťahy s vonkajším prostredím udržiava so starými rodičmi prostredníctvom sporadickej korešpondencie. Možno konštatovať, že jednotlivé body programu zaobchádzania odsúdený neplní. Vzhľadom na uvedené skutočnosti riaditeľ ústavu odporučil určiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave so stredným stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta (č. I. 14) vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ päťkrát súdne trestaný a vykonal tri nepodmienečné tresty odňatia slobody. Aktuálne je po zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody na základe uznesenia Mestského súdu Košice sp. zn. 8Nt/22/2024 z 08.11.2024 vo výkone trestu odňatia slobody vo výmere dvadsať mesiacov so zaradením do ústavu s maximálnym stupňom stráženia uloženého rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T/31/2024 zo 14.03.2024. Dňa 21.06.2025 by mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody vo výmere desať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia uloženého trestným rozkazom Mestského súdu Košice sp. zn. 44T/3/2025 z 25.02.2025. Predpokladaný koniec výkonu trestu je 21.04.2026.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže (č. I. 7) vyplynulo, že odsúdený sa nachádza v ústave Leopoldov za účelom výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody Okresným súdom Trebišov v konaní 1T/31/2024 a Mestského súdu Košice v konaní 44T/3/2025.

Z odpisu registra trestov (č. I. 9) vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ päťkrát súdne trestaný v rokoch 2018 až 2025 za prevažne za majetkovú trestnú činnosť v podobe prečinu krádeže, dopustil sa aj prečinu porušovania domovej slobody, prečinu poškodzovania cudzej veci a prečinu ublíženia na zdraví. Pri prvom odsúdení mu bol výkon trestu odňatia slobody podmienene odložený (nariadeniu výkonu), ďalšie tresty boli ukladané nepodmienečne. Tresty odňatia slobody odsúdený vykonal v rokoch 2020 a 2023. V roku 2019 bolo rozhodované o zmene spôsobu výkonu trestu odňatia slobody preradením odsúdeného z ústavu s minimálnym stupňom stráženia do ústavu so stredným stupňom stráženia, na konci minulého roka preradením odsúdeného z ústavu so stredným stupňom stráženia do ústavu s maximálnym stupňom stráženia.

Okresný súd Trebišov rozsudkom sp. zn. 1T/31/2024 zo 14. marca 2024 (č. I. 10 a 11) uložil odsúdenému za prečin krádeže podľa § 212 ods. 1 písm. b), ods. 2 písm. b) Trestného zákona v štádiu pokusu podľa § 14 ods. 1 Trestného zákona (bod 1/) a prečin porušovania domovej slobody podľa § 194 ods. 1, ods. 2 písm. b) Trestného zákona v jednočinnom súbehu s prečinom poškodzovania cudzej veci podľa § 245 ods. 1 Trestného zákona (bod 2/) úhrnný trest odňatia slobody vo výmere dvadsať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trest prepadnutia vecí.

Mestský súd Košice trestným rozkazom sp. zn. 44T/3/2025 z 25. februára 2025 (č. I. 12) uložil odsúdenému za prečin ublíženia na zdraví podľa § 156 ods. 1 Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere desať mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Mestský súd Košice uznesením sp. zn. 8Nt/22/2024 z 8. novembra 2024 (č. I. 15) zmenil spôsob výkonu trestu odňatia slobody uloženého odsúdenému rozsudkom Okresného súdu Trebišov sp. zn. 1T/31/2024 zo 14. marca 2024 tak, že zvyšok trestu odsúdený vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s maximálnym stupňom stráženia.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne

po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkon trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdenému, ktorý po zmene spôsobu výkonu trestu vykonáva trest odňatia slobody v ústave s maximálnym stupňom stráženia, bol nariadený výkon ďalšieho trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia. Aj keď odsúdený ciele programu zaobchádzania neplní, k trestnej činnosti má nekritický postoj, voľný čas využíva plytko, do aktivít na všeobecný rozvoj osobnosti sa zapája len sporadicky, nie je pracovne zaradený a sociálny kontakt udržiava nepravidelnou korešpondenciou so starými rodičmi, počas relatívne dlhej doby (viac ako sedem mesiacov) je jeho správanie a vystupovanie na prijateľnejšej úrovni a nebol ani raz disciplinárne potrestaný. Možno sa dôvodne domnievať, že pri vhodne zvolených metódach zaobchádzania správanie a vystupovanie odsúdeného ostane na prijateľnej úrovni aj v ústave s miernejším stupňom stráženia. Vzhľadom na uvedené skutočnosti je v prejednávanej veci daný priestor na umožnenie výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému v ústave so stredným stupňom stráženia. Súd na návrh riaditeľa ústavu určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.